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2016届高三年级第三次四校联考

数学（文）试题

命题：临汾一中  忻州一中  长治二中  康杰中学  
【满分150分，考试时间为120分钟】
一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分．每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）
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2. 若
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4. 已知双曲线
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的离心率为
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5. 执行图中的程序框图（其中
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6. 以下四个命题中，真命题的个数是
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④ 函数
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8. 在半径为2的圆内的一条直径上任取一点，过这个点作垂直该直径的弦，则弦长超过圆内接正三角形边长的概率是
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9. 若点P在抛物线
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10. 已知一个几何体的三图如图所示，则该几何体的体积为
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11. 已知函数
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12. 若函数
[image: image68.wmf])

(

)

(

R

b

x

b

x

x

f

Î

+

=

的导函数在区间（1，2）上有零点，则
[image: image69.wmf])

(

x

f

在下列区间上单调递增的是

A.
[image: image70.wmf](

]

1

,

-

¥

-

         B.  
[image: image71.wmf](

)

0

,

1

-

         C. 
[image: image72.wmf](

)

1

,

0

          D. 
[image: image73.wmf](

)

+¥

,

2


二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分，把正确答案填在题中横线上）

13. 已知
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14. 已知变量
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15. 在四棱锥
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16. 若定义在区间
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三、解答题(解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤)．

17. （本小题满分12分）在
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18.（本小题满分12分）某校对高一年级学生寒假参加社区服务的次数进行了统计，随机抽取了M名学生作为样本，得到这M名学生参加社区服务的次数，根据此数据作出了频率分布统计表和频率分布直方图如下：

	分组
	频数
	频率

	[10,15)
	20
	0.25

	[15,20)
	50
	n

	[20,25)
	m
	p

	[25,30)
	4
	0.05

	合计
	M
	N


（I）求表中n, p的值和频率分布直方图中
[image: image107.wmf]a

的值，并根据频率分布直方图估计该校高一学生寒假参加社区服务次数的中位数；

（II）如果用分层抽样的方法从样本服务次数在[10,15)和[25,30)的人中共抽取6人，再从这6人中选2人，求2人服务次数都在[10,15)的概率.
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19.（本小题满分12分）如图，已知四棱锥
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（I）证明：
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20. （本小题满分12分）已知椭圆
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（I）求椭圆
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的取值范围.
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22. (本题满分10分)选修4-1：几何证明与选讲
已知
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23. (本题满分10分)选修4-4：坐标系与参数方程
在直角坐标系
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24. （本题满分10分）选修4－5：不等式选讲
设
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 （满分150分，考试时间为120分钟）
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三、解答题(解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤)．
17. 解（1）证明：由正弦定理得：
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18.解：（1）因20÷
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中位数位于区间
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，设中位数为(15+x),
则0.125x=0.25,所以x=2,所以学生参加社区服务次数的中位数为17次。……6分
（2）由题意知样本服务次数在[10,15)有20人，样本服务次数在[25,30)有4人. 如果用分层抽样的方法从样本服务次数在[10,15)和[25,30)的人中共抽取6人，则抽取的服务次数在[10,15)和[25,30)的人数分别为：

[image: image193.wmf]5

24

20

6

=

´

和
[image: image194.wmf]1

24

4

6

=

´

-------------------8分
记服务次数在[10,15)为
[image: image195.wmf],

,

,

,

,

5

4

3

2

1

a

a

a

a

a

在[25,30)的为
[image: image196.wmf]b

.
从已抽取的6人中任选两人的所有可能为：
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共15种.设“2人服务次数都在[10,15)”为事件
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22. (本题满分10分)选修4-1：几何证明与选讲
已知AD是
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（2）
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23. (本题满分10分)选修4-4：坐标系与参数方程
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